

安徽曦强乳业集团 打响“相山”品牌 勇担社会责任



参展世博会

安徽曦强乳业集团有限公司坐落在环境优美的相山经济开发区，前身为淮北市奶牛厂，始建于1958年。经过数十年的不懈奋斗，集团现有员工836人，拥有15条国际先进的自动化生产线，研发出适应市场需求的乳制品四大系列50多个品种，年产能达12.5万吨，发展成为集科研、养殖、生产、销售、物流于一体，专注于农产品领域的大型现代化高新技术企业集团，成为皖北地区最大的乳制品加工企业，服务范围覆盖苏、鲁、豫、皖等地市场。

2003年，在我市招商引资政策的感召下，北京曦强控股集团收购濒临破产的原市奶牛厂，组建安徽曦强相山乳业有限公司，成为我市首批成功改制的企业之一。成立之初，曦强乳业只有员工94名，奶牛103头，且产品品种单一，市场份额几乎为零。新组建的管理团队坚持以人为本、以“牛”为先，科学制定奶源基地发展规划，重点发展规模化养殖小区。组建奶源管理部，投资2000多万元组建千头奶牛养殖基地3个、配套饲料生产线一条，

并先后从丹麦、瑞典引进先进挤奶系统，实行封闭管理，大大提高挤奶效率，有了稳定的奶源作基础，解决了“巧妇难做无米炊”的问题。

为了提升产品研发和深加工能力，2005年，曦强乳业新建乳品加工车间，引进国际一流的屋顶包生产线、无菌灌装线，日处理鲜奶能力达到80吨，市场占有率迅速提高，销售额不断攀升。2010年，曦强乳业积极响应政府提出的“退城进区”的号召，在相山经济开发区投资1.02亿元，占地70多亩、年产7.5万吨的乳制品产业基地建成投产。

民以食为天，食以安为先。为了确保消费者“舌尖上的安全”，曦强乳业自始秉承“产品见人品，质量求实效”的经营理念，科学制定产品质量安全管理制度并严格执行，全力加强产品生产过程的质量控制，确保每批次产品100%符合安全标准。进一步完善产品追溯体系，建立完善的记录和标识与电子可追溯性程序，从而实现产品质量与食品安全的全过程监控和全方位追溯。

通过以上举措，曦强乳

业的产品质量有了更加有力的保证，使得曦强乳业的各类产品经国家权威部门历年、历次抽检，合格率始终100%，不仅经受住了一次次乳制品风波的考验，更以过硬的产品质量赢得了消费者的信赖，市场占有率不断提高，销售额不断攀升。每年接待约2万人次前来参观，成为我市对外宣传的重要窗口，获得参观者的一致好评。同时，接连获评全国农产品加工示范企业、国家级农产品加工创新机构、守合同重信用单位、高新技术企业、安徽省农业产业化重点龙头企业，诚信企业，奶业脊梁企业，循环经济示范单位和淮北市“菜篮子工程”重要基地、最具影响力企业、十佳诚信单位等100多项荣誉。“相山”商标被评为中国驰名商标、安徽省著名商标，“相山”牛奶被评为中国知名品牌，中国市场公认名牌产品，中国好食品，安徽百佳好网货和安徽名牌产品。

淮北的蓝天白云，也有曦强乳业的一份贡献。近年来，该集团利用自身优势，通过与全市各地农户签订青贮玉米收购合同，大量收购玉

米和小麦秸秆作为奶牛的饲料使用。年收购青贮玉米秸秆近万亩，收购小麦秸秆约3000亩。通过开展奶牛饲草的集约化种植，不仅提高了土地使用效率和农户收益，把农民从传统的农业生产活动中解放出来，还有效改善土壤结构，形成一个完整的生态循环链，降低了因秸秆焚烧对环境的污染，消除焚烧带来的安全隐患。

在快速发展的同时，曦强乳业时刻不忘承担社会责任，积极回报社会，在帮扶工程、希望工程、抗震救灾、爱心助学、爱心包裹、扶危济困等社会公益事业中总是一马当先、率先行动。为三区一县的贫困留守儿童捐助280万元的免费牛奶，向森林增长工程捐款50万元，向安徽道德建设基金会捐款20万元，在新冠疫情期间捐赠物资近40万元。截至目前，累计捐款捐物2000多万元。随着企业的不断壮大，该集团还在全市大街小巷因地制宜布点鲜奶吧、奶站，直接或间接向社会提供就业岗位千余个，为推动经济发展、促进社会和谐作出了应有的贡献。

淮北朝阳医院 护佑市民身心健康 打造皖北一流医院



淮北朝阳医院实景图

自1999年3月26日开诊以来，淮北朝阳医院始终坚持“以病人为中心，以质量为本，以社会效益为准则”的建院方针，以“为患者提供全方位、高档次、高水平、高质量的医疗保健体系”为发展理念，逐步成长为一所集医疗、保健、预防、康复、科研、教学为一体，皖北地区规模最大、功能齐全的现代化综合性民营医院。

与此同时，淮北朝阳医院不断升级服务理念和措施，相继推出拒收红包，拒绝吃请，五十公里内免费接送，先抢救、后收费等便民措施，并持续深入开展优质护理服务，诊疗服务质量和水平不断提升，患者满意度始终保持在96%以上，被市民群众亲切地称为“咱老百姓自己的医院”。

2013年，淮北朝阳医院被确定为二级综合医院。为了全面规范医疗管理，持续改进医疗服务质量，进一步提升医院的管理和服务水平，经过充分调研讨论，该院管理层决定，“把医院办成民营医院的一块招牌、

一个榜样”，将创建“二甲”列入医院五年发展计划，并按照“二甲”的评审标准全面推进。

2016年3月，朝阳医院正式向市卫健委提出验收申请。2016年6月至11月，市卫健委多次组织专家评审组，严格按照标准进行预审、评审，并认定该院已达到二级甲等综合医院的标准。2017年3月，省卫健委组织专家组，对朝阳医院的等级评审结果进行了现场复审。

根据省卫健委的批复和相关规定，2017年5月25日，市卫健委专门下发通知，确认朝阳医院通过评审，确定为二级甲等综合医院。

至此，淮北朝阳医院成为整个皖北地区首家民营二级甲等综合医院。同时成为全市范围内，继濉溪县医院之后的第二家二级甲等综合医院。为了让本地患者以淮北的医疗费用，享受到名院名医更高水准的诊疗服务，朝阳医院与南京医科大学第二附属医院组成医疗联合体，联手首都医科大学附属北京天坛医院、第三军医大

学附属大坪医院进行远程视频会诊，成为徐州市儿童医院技术指导医院，2019年与上海交通大学医学院附属瑞金医院建立不孕不育医疗联合体。同时，以医院为依托开办朝阳老年公寓，将医养紧密结合，康复、养老、临终关怀三位一体，开设床位430张，建筑面积1.6万平方米，打造成皖北地区规模最大、多功能、全方位、服务一体化的医疗、康复、养老利民惠民工程。

目前，淮北朝阳医院院区共占地40余亩，建筑面积约5.4万平方米，容纳床位1000张，开放床位350张，医院在职职工人数400余人，设有内科、普外科、脑外科、骨科、妇产科、儿科、康复医学科、ICU等27个临床及医技科室，拥有大型16排CT、1.5T磁共振、无痛电子胃肠镜CV-290、体外超声波碎石机等百余台(套)先进的医疗仪器设备，可开展腰椎间盘突出、小切口髓核摘除术、心脑血管及农药有机磷中毒诊治、癫痫病、超声诊断等疾病救治，能够满足全身各个器官

的诊断和各种类型的化验诊断，对诊疗人员进行一站式健康体检检查。

朝阳医院院长张星奉表示，多年来，医院充分发挥在全市民营医院里的榜样带头作用，严格遵守医疗行业各项法律法规，持续加强医院管理水平，进一步提高服务质量，进而为市民和患者提供更多质高价廉的诊疗服务。同时，积极适应医改新形势，加强医疗行业风气建设，在注重经济效益的同时，努力提升社会效益，为全市医疗卫生事业的健康稳定发展作出应有的贡献。

近年来，淮北朝阳医院接连获评淮北市“优秀非公有制企业”“价格诚信十佳单位”“诚信民营医院”“消费者最爱的十大品牌”等荣誉。特别是今年新冠肺炎疫情防控期间，该院成为我市唯一一家定点防治的民营医院，全院医护人员连续奋战，为推动全市疫情防控工作取得显著成效，保障人民群众身心健康作出了应有的贡献。

中瑞农产品批发市场 服务地方经济发展 全力保障市民“菜篮子”



中瑞农产品批发市场团队

中瑞农产品批发市场创办于2004年，市场占地面积160亩，总建筑面积14万平方米，累计总投资1.2亿元，主营瓜果、蔬菜、粮油、水产、干鲜、冻货、禽肉七大类农副产品的批发交易和冷链物流、加工配送业务。

目前，中瑞市场建有交易门面1050间，加工、仓库及配送中心4处，冷库3处，交易大棚24个，商业楼8栋，商户配套住宅5栋。经过多年的艰苦创业和快速发展，市场基础设施日臻完善，管理服务水平不断提升，辐射带动能力显著增强，物流配送、电子商务、电子结算、电子监控、检测检疫、信息采发等六大系统基本配套。2019年交易量80万吨，交易额40亿元，成为皖北地区最具规模的农产品物流基地和淮北市最大的“菜篮子”平台。

中瑞市场以快速崛起的业绩以及对地方经济发展的贡献，得到各级政府及相关部门的嘉奖和支持。近年来，

先后荣获农业部“全国定点市场”，商务部“双百市场工程”示范企业、国家发改委“价格监测定点单位”，原国家工商总局“全国诚信示范市场”和安徽省“农业产业化龙头企业甲级队”“电子商务示范企业”“食品安全规范化农产品批发市场”“守合同重信用企业”等殊荣。

“抓市场就是抓经济，抓流通就是抓效益”。发展市场经济，批发市场就是最直接的载体，最现实的市场经济。对中瑞市场而言，彰显的是经济效益，更是社会效益。市场以日均2000吨的吞吐量，汇集了全国23个省市的优质农产品在市场中集散，吸纳了本地及周边100多个瓜果菜基地的农产品批发交易，形成了“买全国，卖周边，保全市”的格局。通过以公司+协会+基地+农户的农业产业化模式，在技术、信息、资金上扶持，培育全市4万亩瓜果蔬菜生产基地，以产销对接形式与10万亩基地、协会签订产销合同，把市场和农民通过产业化链条有

机联系在一起，及时解决了“卖菜难”和“菜贱伤农”的问题，有效地增加了农民的收入。

多年来，中瑞市场始终坚持“保供应，稳物价，活流通，惠民生”的社会责任，把“带动农民的‘菜园子’，丰富市民的‘菜篮子’”作为企业使命，千方百计组织货源，满足市场供应和消费需求。保证了全市80%的瓜果蔬菜供应，满足了周边地区消费需求。由于市场农产品品种多样，货物丰盈，有效地平抑了物价，解决了“菜贵伤民”的难题。市场不仅解决了近百名职工和800名商户、3000多人的劳动就业问题，还带动了4万农民从事瓜果菜等高效经济作物的种植，推进了农业产业结构调整，开拓了农村剩余劳动力的转移渠道。通过建立完善产品质量追溯制度和常态化的检测检疫，确保了市民的餐桌安全，营造了放心消费环境。

建一处市场，兴一方产业，活一方经济，富一方百姓，正是中瑞市场功能、贡

献所在。面对激烈的竞争环境，中瑞市场抓住国家大力支持商贸流通和市场建设的政策机遇，奋力“打造辐射全国的交易平台，构筑拉动淮海物流基地”。在现有电子商务平台和经营业绩的基础上，着力于“延长产业链，做强供应链，扩大新商圈”，进一步提升“淮海中瑞云铺宝”平台框架，扩大交易入口和交易网络，增强配送功能。利用现代化的信息手段和智能化的工具推进电子商务的规模和档次，实现互联网与物联网的深度融合。同时与全国各地批发市场及电商加强联合，信息互通，网络联动，货物互通，物流融通，努力形成大市场、大流通、大开放发展格局。向着电子商务实现网上销售超5亿元，农产品批发生物流配送交易额50亿元，培育1万亩精致生产基地，带动10万亩基地提高效益，做大做强“菜篮子”工程带动4000人就业，提供税收和公益性事业1000万元的目标稳步前行。